
 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 

 

 

 

SESSIONE  STRAORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2015/00028            DEL  17/04/2015 

 

OGGETTO :    COMUNICAZIONI 

 

L’anno duemilaquindici il giorno 17 del mese di aprile,alle ore 10:40 con continuazione nei locali 

della sede prescelta per le adunanze consiliari  , si è riunito, in seduta pubblica 

 

IL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE 

Sono  presenti: 

PRESIDENTE 

  PAPARELLA AVV. MICAELA 

 

CONSIGLIERI 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 BATTISTA Sig. Nicola SI  12 LEONETTI Sig. Lorenzo SI 
2 BIANCOFIORE Sig. Nicola SI  13 MERCURIO Sig.ra Anna SI 
3 BOZZO Sig. Antonio NO  14 PARISI Sig. Francesco NO 
4 CARELLI Sig. Italo SI  15 POSCA Sig. Massimo SI 
5 CASSANO Sig. Vito NO  16 SANTORSOLA Sig. Michele SI 
6 CORCELLI Sig. Giuseppe SI  17 SCIACOVELLI Sig. Michele NO 
7 DE FRANCESCO Sig. Armando NO  18 VIGGIANO Sig. Giuseppe NO 
8 DE MARZO Sig. Nicola SI  19 VISCIGLIA Sig. Benito SI 
9 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  20 ZACCARIA Sig. Massimo NO 

10 GRILLI Sig.ra Silvana SI     
11 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Pasquale Paticchio. 

Totale presenti: n. 13  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Antonio Bozzo Vito Cassano Armando De Francesco Francesco Parisi Michele Sciacovelli Giuseppe 

Viggiano Massimo Zaccaria  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



Griglia di presenza dei Consiglieri alla seduta del _______________ 

 

Ora   I Appello  

 

Consiglieri    

Battista 

Nicola 

   

Bozzo 

Antonio 

   

Carelli  

 Italo 

   

Cassano  

Vito 

   

Corcelli  

Giuseppe 

   

De Francesco  

Armando 

   

De Marzo  

Nicola 

   

 

De Tullio  

Cinzia 

   

Grilli  

Silvana 

   

 

Impedovo  

Rosaria 

   

Leonetti  

Lorenzo 

   

Mercurio  

Anna 

   

 

Parisi  

Francesco 

   

Posca  

Massimo 

   

Santorsola  

Michele/a 

   

Sciacovelli  

Michele 

   

Viggiano  

Giuseppe 

   

Visciglia  

Benito 

   

Zaccaria  

Massimo 

   

Biancofiore 

Nicola 

   

 

Sono presenti n. ………… Consiglieri compreso il Presidente. 

 

La seduta è valida. 

Il Presidente  procede all’iscrizione dei Consiglieri per le comunicazioni e concede la parola al 
Consigliere Biancofiore che informa il Consiglio intero per  una convocazione della II^ 
Commissione  ordinaria presso l’assessorato alla Solidarietà Sociale da tenersi in data 3 settembre 
alle ore 10.30. 
 
Non vi sono altre comunicazioni e si passa alla discussione del 2° punto all’o.d.g. 
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Eletto alla carica di Presidente del Municipio I:  

   Paparella Micaela             Part i to Democrat ico  

Eletti  alla carica di Consiglieri Municipali:  

Leonett i  Lorenzo  Part i to Democrat ico 

 



De Tul l io Cinzia  Part i to Democrat ico 

 Batt ista Nicola Part i to Democrat ico 

 Bozzo Antonio Part i to Democrat ico 

Parisi Francesco Part i to Democrat ico 

Cassano Vito Part i to Democrat ico 

Corcel l i  Giuseppe Part i to Democrat ico 

De Marzo Nicola Decaro per Bari  

Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

Zaccaria Massimo Decaro Sindaco 

Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  

Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  

Posca Massimo Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Viggiano Giuseppe Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Impedovo Rosaria  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Mercurio Anna Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Santorsola Michele  Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola  

Sciacovel l i  Michele  Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas  

Defrancesco Armando Gruppo Misto 

Carell i  I talo  Movimento Cinque Stel le  

Direttore del Municipio I: ing. Paticchio Pasquale  

 

Comune di Bari 

Composizione Consiglio del Municipio I  

Murat - San Nicola - Libertà - Madonnella - Japigia - Torre a Mare  

 

Maggioranza: 

Part i to Democrat ico: n.7 Consigl ier i  + Presidente  

Decaro per Bari :  n.2 Consigl ier i  

Decaro Sindaco:  n.1 Consigl iere  



Sinist ra Ecologia e Libertà:  n.1 Consigl iere  

Real tà I ta l ia:  n.1 Consigl iere  

Gruppo Misto:  n.1 Consigl iere  

 

 
 

 

Minoranza: 

Forza I ta l ia:  n.5 Consigl ier i  

Nuovo Centrodestra:  n.1 Consigl iere  

Movimento Cinque Stel le:  n.1 consigl iere  

 

Capigruppo delegati: 

 

  GRUPPO Realtà Ital ia: Viscigl ia Benito  

 GRUPPO Parti to Democratico: Bozzo Antonio  

  GRUPPO Decaro per Bari:  Gri l l i  Si lvana  

  GRUPPO Decaro Sindaco:  Zaccaria Massimo  

 GRUPPO Sinistra Ecologia e Libertà:  Biancof iore Nicola  

 GRUPPO Forza I tal ia Berlusconi per Di Paola:  Posca Massimo  

  GRUPPO Misto: Defrancesco Armando  



 GRUPPO Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas: Sciacovel l i  Michele  

 GRUPPO Movimento 5 Stelle: Carel l i  I ta lo  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commissioni Consiliari Permanenti  

 

1^ Commissione Consiliare permanente:  

 
Attività Culturali  e Ricreative :  programmazione, organizzazione e promozione 
di  at t iv i tà cul tural i ,  manifestazioni ,  spettacol i  teatral i ,  musical i  e c inematograf ic i  
-  Bibl ioteche -  Centro socio-cul tural i  -  Mostre -  Valor izzazione del  terr i tor io,  dei  
suoi  monumenti  e del le sue tradiz ioni  -  In iz iat ive di  tur ismo sociale;  
 
Ambiente :  ambiente e svi luppo del l ' ig iene urbana -  Raccol ta di f ferenziata dei  
r i f iut i  -  Verde pubbl ico -  Gest ione del le aree verdi ,  iv i  compresi  l 'adozione e la 
manutenzione degl i  spazi  a verde urbano;  
 
Attività Sportive :  programmazione, organizzazione e promoz ione di  
manifestazioni  sport ive di  at t iv i tà inerent i  a l lo sport  -  Agevolazioni  per l 'accesso 
al lo sport  e per la partecipazione a manifestazione sport ive -  Palestre 
scolast iche -  Ut i l izzazione e gest ione di  impiant i  e at t rezzature sport ive 
mediante concess ione in uso o gest ione a terz i  con le modal i tà e cr i ter i  f issat i  
dal  regolamento comunale -  Pol i t iche Giovani l i  e del la formazione.  
 



Presidente: Zaccaria Massimo (Decaro Sindaco) 

Vicepresidente: Viggiano Giuseppe (F.I.) 

Componenti: 

Corcelli Giuseppe (P.D.) 

Parisi Francesco (P.D.) 

De Marzo Nicola (Decaro per Bari) 

Sciacovelli Michele (N.C.D.) 

Impedovo Rosaria (F.I.) 

 

 

 

2^ Commissione Consiliare permanente:  

 
Welfare :  assistenza e serviz i  a l la  persona, segretar iato sociale,  sportel lo 
sociale,  sportel lo ad integrazione socio- sani tar ia e cul turale immigrat i ,  pronto 
intervento sociale,  PUA - UVM (Unità di  Valutaz ione Mult id imensionale) per la 
valutazione dei  bisogni  socio – sani tar i  complessi ,  anziani  -   Assistenza 
domici l iare,  assistenza domici l iare integrata,  a f f ido anziani ,  inser imento presso 
diverse t ipologie di  strut ture residenzial i  e semiresidenzial i ,  s ia di  carattere 
socio – assistenzia le che socio – sani tar io,  prevista dal la normativa regionale in 
v igore, gest ione/ inser iment i  in centr i  apert i  pol ivalent i ,  centr i  d iurni  e al t r i  
serviz i  a c ic lo diurno di  cui  a l la c i tata normativa;  
 
Minori :  in tervent i  a favore di  minor i  a r ischio devianza;  
 
Famiglie :  contr ibut i  economici  straordinar i  e forme di  sostegno economico ad 
integrazione del  reddi to;  
 
Disabil i :  progett i  ed intervent i  con l ’ut i l izzo di  fondi  speci f ic i  r iguardo i  d isabi l i ;  
 
Pari  opportunità e  Polit iche di Genere; 
 
Dirit t i  Civil i  e Polit iche Scolastiche .  

 

Presidente: Biancofiore Nicola (S.E.L.) 

Vicepresidente: De Tullio Cinzia (P.D.) 



Componenti: 

Grilli Silvana (Decaro per Bari) 

Cassano Vito (P.D.) 

Santorsola Michele (F.I.) 

Leonetti Lorenzo (P.D.) 

 

 

 

 

3^ Commissione Consiliare permanente:  

 

Lavori pubblici:  manutenzione ordinar ia e straordinar ia di  strade,  marciapiedi ,  
edi f ic i  scolast ic i ,  edi f ic i  sedi  dei  M unicipi  -  Impiant i  sport iv i ,  arredo urbano,  
gest ione degl i  immobi l i  r icadent i  nel le aree a verde -  Manutenzione ordinar ia 
del la segnalet ica stradale or izzontale e vert icale;  

Urbanistica e piano triennale del le opere pubbliche;  

Bilancio, patrimonio e demanio;   

Commercio, art igianato e mercati;   

Traffico, viabi l i tà e parcheggi;   

Controllo dei contratt i  di  servizio;  

Polizia municipale e supporto alle att ività amministrative;  

Affari  Generali .  

 

Presidente: Battista Nicola (P.D.) 

Vicepresidente: Mercurio Anna (F.I.) 

Componenti: 

Bozzo Antonio (P.D.) 



Visciglia Benito (Realtà Italia) 

Carelli Italo (Mov. 5 S.) 

Posca Massimo (F.I.) 

Defrancesco Armando (G.M.) 

 

 

 

 

 

Commissione Consiliare Speciale 

C o m m i s s i o n e  S p e c i a l e  m o n i t o r a g g i o  e  t r a s p a r e n z a  d e g l i  a t t i  

a m m i n i s t r a t i v i  e  d e l l a  q u a l i t à  d e i  s e r v i z i  d e l  M u n i c i p i o .   

Componenti:  

Leonett i  Lorenzo  Part i to Democrat ico  

 De Tul l io  Cinzia  Part i to Democrat ico  

 Batt ista Nicola  Part i to Democrat ico  

 Bozzo Antonio  Part i to Democrat ico  

Paris i  Francesco  Part i to Democrat ico  

Cassano Vi to Part i to Democrat ico  

Corcel l i  Giuseppe Part i to Democrat ico  

De Marzo Nicola  Decaro per Bari  

Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

Zaccar ia Massimo Decaro Sindaco 

Biancof iore Nicola  Sinist ra Ecologia e Libertà  

Viscigl ia Beni to  Real tà I ta l ia  

Posca Massimo Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  



Viggiano Giuseppe Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Impedovo Rosaria  Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Mercur io Anna Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Santorsola Michele  Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Sciacovel l i  Michele  Nuovo Centrodestra NCD Al fano Libertas  

Defrancesco Armando Gruppo Misto  

 Carel l i  I ta lo  Movimento Cinque Stel le  

 

ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO MUNICIPALE: 
Convocazione del 17 aprile 2015, alle ore 10.00 – seduta straordinaria  

1. Comunicazioni; (rif. pag. n.13) 
 

2. Approvazione verbali delle sedute Consiliari del 28/29/30 gennaio 2015, e dell'11 e 23 
febbraio 2015, e del 19 marzo 2015; (rif. pag. n.23) 

 
3. Approvazione documento unico sulla sicurezza elaborato dalla III C.C.P.; (rif. pag. n.25) 

 
4. Istituzione della mostra mercato "Artigiani a Torre a Mare"; (rif. pag. n.41) 

 
5. Progetto di completamento per la riqualificazione di piazza Carabellese. Parere;  

 
6. Concessione del patrocinio gratuito del I Municipio, alla associazione culturale Werwigo, per la 

realizzazione del progetto artistico - culturale "Artgiro";  
 

7. Concessione del patrocinio gratuito del I Municipio, alla associazione  per la "Qualità del 
Paesaggio e del Florovivaismo", per la realizzazione dell'iniziativa "primavera mediterranea 
2015";  

 

8. Concessione del patrocinio gratuito del I Municipio, alla associazione culturale "Joyful People", 

per la manifestazione "Bariveg";  
 

9. Concessione del patrocinio gratuito del I Municipio, alla "ARS TOTO SRL", per la 
realizzazione di manifestazioni culturali; 

 

10. Linee di indirizzo. Posteggi isolati 
 
 
 
 

 

 

 



 

 

I  APPELLO ore 10.40 

 

Cognome e nome 

1.  

Gruppo  P A 

1. Paparella Micaela -  Presidente  Part i to Democrat ico 

 

X  

2. Leonett i  Lorenzo - vicepresid.  Part i to Democrat ico 

 

X  

3. De Tul l io Cinzia  Part i to Democrat ico 

 

X  

4. Batt ista Nicola Part i to Democrat ico X  

5. Bozzo Antonio Part i to Democrat ico  X 

6. Parisi Francesco Part i to Democrat ico  X 

7. Cassano Vito Part i to Democrat ico  X 

8. Corcel l i  Giuseppe Part i to Democrat ico X  

9. De Marzo Nicola Decaro per Bari  X  

10. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  X  

11. Zaccaria Massimo Decaro Sindaco  X 

12. Biancofiore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  X  

13. Viscigl ia Benito  Realtà I tal ia  X  

14. Posca Massimo Forza Ital ia  X  

15. Viggiano Giuseppe Forza Ital ia   X 

16. Impedovo Rosaria  Forza Ital ia  X  

17. Mercurio Anna Forza Ital ia X  

18. Santorsola Michele  Forza Ital ia  X  

19. Sciacovel l i  Michele  Nuovo Centrodestra  X 

20. Defrancesco Armando Gruppo Misto  X 

21. Carell i  I talo  Movimento Cinque Stel le  X  
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Parla i l  Direttore ing. Paticchio :  Buongiorno a tut t i .  Procedo al l ’appel lo.  13 

Consigl ier i  present i  su 20,  escluso i l  Presidente, la seduta è val ida.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Diret tore.  



Punto n.1 (uno) :  

-Comunicazioni .  

Parla i l  Presidente :  Ci  sono comunicazioni  da fare? Prego, consigl iere Bat t is ta.  

Parla Battista (P.D.) :  Devo fare una segnalazione in meri to a una si tuazione di  

per icolo relat iva al la fermata AMTAB, ubicata nei  pressi  del l ' INAIL,  sul  

lungomare. I l  palo è stato divel to e la s i tuazione di  per icolo del la pensi l ina è tale 

da r ichiedere un intervento urgente anche del la Pol iz ia Municipale.  So 

Presidente, che le i  ha già fat to un intervento via mai l  posta in meri to a questa 

segnalazione, e che quindi  è già stata avviato,  nel  f rat tempo la s i tuazione s i  è 

aggravata, e gradirei  che fosse fat ta un'ul ter iore segnalazione,  per 

l 'e l iminazione di  ta le inconveniente.  Inol t re,  volevo comunicare che grazie 

al l 'ef f ic ienza del l 'assessore Tedesco,  sono in possesso del le piant ine relat ive al  

PIRP di  Japigia,  al l ' indomani del l ' incontro tenutosi  a Japigi a,  avente come 

argomento la presentazione del  progetto stesso. Quindi  per chi  volesse 

prenderne vis ione,  ta le pianta è a disposiz ione, grazie al l 'assessorato 

al l 'urbanist ica e al l 'assessore Tedesco, presso la sala  del la I I I  commissione 

consi l iare permanente. Per quanto r iguarda una pianta, l 'ho acquis i ta. . .  (****)  

Per quanto r iguarda l 'URP, Presidente, gradirei  sapere lo stato del l 'ar te in 

meri to al l ' is t i tuzione di  questo uf f ic io.  Noi  abbiamo del iberato quasi  un mese fa,  

sul la volontà di  is t i tu i re presso la  sede del  I  Municipio,  in v ia Trevisani ,  l 'uf f ic io 

sportel lo per i l  pubbl ico, URP. Di fat to è stata indicata da questo Consigl io,  la  

sede al  p iano terra presso un locale nel le immediate adiacenze del  posto d i  

guardiania.  Si  è appreso a segui to di  questa se gnalazione, la stanza non è stata 

disponibi le in quanto la dipendente comunale, per nome e per conto del  suo 

dir igente,  ha posto diniego al  t rasfer imento in una stanza adiacente la stessa. 

Capi te bene, che st iamo par lando di  una stanza adibi ta al la registr azione dei  

matr imoni ,  che ho quant i f icato,  a l ivel lo stat ist ico per i l  2014, che sono stat i  par i  



a 12 o 13 matr imoni .  Quindi  st iamo par lando di  un matr imonio a l  mese che viene 

celebrato in questa sede.  Naturalmente, io penso che i  c i t tadini ,  e le istanze dei  

c i t tadini ,  e uno sportel lo aperto per due ore al  g iorno, completamente gratui to e 

pagato dal l 'amministrazione, possa avere la precedenza su un uf f ic io che viene 

sotto-ut i l izzato in questa maniera. Ma nel  contempo, non vogl io dire che lo 

stesso uf f ic io deve essere e l iminato. Proporrei  e vorre i  che si  espr imesse i l  

Consigl io,  d i  spostare la stanza e l ' impiegato Comunale, in una stanza 

adiacente, dove vi  sono gl i  uf f ic i  demograf ic i ,  a l  f ine di  consent i re l ' is t i tuzione 

presso questa sede di  questo serviz io,  che seco0ndo me, è pr ior i tar io per i  

c i t tadini .  Anche al la luce di  quel lo che sta succedendo, per quanto r iguarda i l  

r i lascio degl i  abbonament i  over 65, per quanto r iguarda l 'Amtab, cosa che sotto 

gl i  occhi  di  tut t i ,  e fortunatamente i  Municipi  stanno fac endo la loro parte,  per 

snel l i re questo disagio,  per al leviare questo disagio da parte dei  c i t tadini .  Nel  

contempo, vorrei  conoscere anche lo stato del l 'ar te,  relat ivo al  progetto 

del l ' impianto fognario su pane e pomodoro, so che è a buon punto 

l 'assegnazione,  la partenza del  proget to,  in quanto è stato assegnato i l  progetto 

seguendo quel la che era la graduator ia del le r ichieste.  Di  fat to però, io non 

vorrei  che trascorressero i  60 giorni ,  necessari  a l la presentazione del  progetto 

prel iminare da parte del la  di t ta aggiudicatr ice,  questo a l  f ine di  consent i re la 

f ruibi l i tà del la spiaggia nei  mesi  est iv i ,  ed evi tare che nel le eventual i  g iornate 

uggiose, s i  provveda ad emanare quel la spiacevole ordinanza di  d ivieto di  

balneazione, di  questa valvola di  s fogo che non è solo per i l  quart iere 

Madonel la,  ma per tut ta la c i t tà di  Bar i .  Quindi ,  gradirei  un input,  una maggiore 

insistenza sul lo spingere i  contrat t i  e appalt i  ad eseguire questa gara, questa 

assegnazione.  Nel contempo, chiedo un ul ter iore input,  per quanto r iguarda la 

real izzazione dei  famigerat i  punt i  rete,  che di  fat to bloccano l 'at t iv i tà 

amministrat iva, l 'at t iv i tà pol i t ica e amministrat iva di  questo Municipio.  So che è 



stato interessato lo stato maggiore di  questo Municipio,  af f inché s i  addivenga a 

una soluz ione,  la p iù rapida possibi le.  Di  fat to noi ,  nonostante un ordine del  

giorno in cui  abbiamo chiesto la chiusura entro i  pr imi t re mesi ,  entro marzo,  

del le ex sedi  del le c i rcoscr iz ioni  accorpate, di  Madonel la e San Nicola -  Murat ,  

ad oggi ,  s t iamo assistendo ancora a un presidio,  un uf f ic io decentrato,  che viene 

sotto ut i l izzato,  sot to i l  prof i lo del la utenza, che sotto i l  prof i lo del l ' impiego dei  

lavorator i .  Quindi ,  abbiamo una ser ie di  problematiche, che secondo me vanno 

affrontate,  anche perché, impedisce un'ef f icace partenza del  Municipio,  per 

quanto r iguarda l 'at t iv i tà pol i t ico amministrat iva. Perché, noi  s iamo in at tesa di  

questa migrazione di  col leghi  e dipendent i ,  che non può avvenire a causa di 

quest i  inconvenient i ,  che poc'anzi  ho fat to emergere.  Quindi  gradirei  una 

sol leci tazione in ta l  senso, e concludo i l  mio intervento, sol leci tando i  col leghi  

Consigl ier i  a cui  ho trasmesso via mai l  i l  p iano t r iennale del le opere pubbl iche,  a 

espr imere i l  loro parere, a far lo pervenire al l ' interno del la I I I  com missione,  

af f inché se ne prenda cogniz ione,  perché entro i l  21 apr i le,  secondo quel l i  che 

sono i  termini  previst i  dal  v igente regolamento, dobbiamo espr imere i l  parere sul  

p iano t r iennale del le opere pubbl iche. Vi  informo inol t re,  che in segui to 

al l ' incontro avuto con l ' ing. Lar icchia,  del la r ipart iz ione mobi l i tà ,  abbiamo dovuto 

r ical ibrare una ser ie di  proposte e in iz iat ive,  relat ive al la pedonal izzazione di  

a lcune strade. Mi  r i fer isco a Corso Mazzini ,  nel le adiacenze del la scuola 

Mazzini ,  in via Suppa e in via San Francesco d'Assis i ,  dove nonostante un 

ordine del  giorno approvato da questo Consig l io,  s iamo nel le condiz ioni  d i  

r ivedere la proposta, al la luce di  quel le che sono le deluc idazioni  e gl i  intervent i  

fat t i  dal l ' ing. Lar icchia.  Per quanto r iguarda i l  doppio senso di  c i rcolazione a 

Torre a Mare, inser i to al l 'ordine del  giorno del lo scorso Consigl io,  a dove di  

cronaca, devo informarvi  sul  fat to che esiste un parere del la Pol iz ia Municipale,  

che è favorevole per quanto r iguarda i l  doppio senso, purché si  e l imini  uno dei  



due lat i  del la carreggiata per i l  parcheggio,  ma di  fat to  non vi  è i l  parere del la 

mobi l i tà ,  e del l 'assessore al la mobi l i tà  che come sapete, in pectore,  è i l  Sindaco 

Decaro. Quindi ,  v i  d ico che su questa quest ione, s iamo in stand -by, st iamo 

attendendo i l  parere del la mobi l i tà.  Grazie.   

Parla i l  Presidente :  Ci  sono comunicazioni  da fare? Prego, consigl iere Posca.  

Parla Posca (F.I . ) :  Presidente buongiorno, volevo.. .  Fini te le feste pasqual i ,  c i  

sono le sorprese. Presidente, le conferenze de i  capigruppo di  quale io mi sono 

affacciato l 'a l t ro giorno, in cui  cortesemente le ho chiesto di  r inviar le,  e le i  

cortesemente non l 'ha fat to!  Chiaramente nel  momento in cui  s i  è tenuto questa 

conferenza dei  capigruppo, e s i  è voluto elaborare un ordine de l  giorno in cui  

nessuna del le del ibere era pronta,  è un ordine del  giorno in cui ,  tanto che le i  ha 

fat to una convocazione d 'urgenza per questo consigl io.  Presidente,  io le faccio 

presente,  che non parteciperò più a nessuna conferenza dei  capigruppo,  e 

chiederò i l  verbale ad horas,  entro i l  g iorno dopo. Se vedo  discrasie,  questa è 

l 'u l t ima vol ta,  f ra i  documenti  presentat i  in conferenza dei  capigruppo, f ra 

l 'ordine del  giorno come lei  ha fat to inser i re anche al t r i  punt i  successivi ,  che 

neanche sono stat i  espost i  nel la conferenza dei  capigruppo. Farò i  dovut i  

provvediment i  in meri to.  Chiedo, visto che ci  ha tenuto a fare tar i f fa un ordine 

del  giorno di  10 punt i ,  noi  l 'a l t ra vol ta è mancato i l  numero legale sul  mercat ino 

di  Torre a Mare e sul la  viabi l i tà di  Tor re a Mare, i l  doppio senso. Quei due punt i ,  

dovevano essere.. .  Dovevano r iprendere i  lavor i  da quei  due punt i !  Se poi  c 'era 

un problema come ha det to i l  col lega Batt ista,  che è chiaramente sempre bene 

informato sul le s i tuazioni ,  che manca i l  parere d i  v iab i l i tà . . .  Io r icordo, che se 

non sbagl io,  Lar icchia è venuto in commissione, e s i  ê espresso in meri to,  e 

l 'assessore non espr ime parere sopra una determina. Pertanto questa è 

un'ul ter iore mancanza fat ta al le norme statutar ie e regolamentar i  e di  legge, che  

stabi l iscono le adunanze. Perché si  deve essere r ipreso, dove è venuto a 



mancare i l  numero legale.  Io non tol lererò più violazioni  di  ta le t ipo, e non 

tol lererò più questo vostro at teggiamento di  arroganza, nel  gest i re questo 

Consigl io Municipale.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Ci  sono comunicazioni  da fare? Prego, consigl iere Leonett i .  

Parla Leonett i  (P.D.) :  Volevo comunicare al  Consigl io tut to,  che a segui to del la 

proposta di  questo Consigl io,  in meri to al la chiusura di  v ia Suppa, è in corso una 

pet iz ione popolare da parte dei  c i t tadini  resident i  nel  quart iere Muratt iano,  

sopratut to di  chi  f requenta l ' is t i tuto Mazzini ,  per proporre una un'a l ternat iva a 

quanto deciso. Chiunque dei  Consig l ier i  fosse interessato ad aderi re a l la 

pet iz ione,  posso fornire io la documentazione in meri to,  volevo rendere un po'  

p iù dot t i  tut t i  quant i ,  d i  questo fat to.  Inol t re,  volevo comunicare che anche dal  

quart iere Libertà,  in  part icolare dal le case ex IACP, è stata fat ta una pet iz ione,  

s i  a lcuni  c i t tadini ,  in cui  s i  r ichiede al la  commissione competente, un intervento 

straordinar io,  per le aiuole del le stesse case, basato pr incipalmente per una 

quest ione ig ienico sani tar ia e di  s icurezza. Non entr iamo nel  meri to del le 

competenze, perché è al  d i  fuor i  d i  quanto r ichiesto.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  c i  sono comunicazioni  da fare? Prego,  consigl iere 

Carel l i .  

Alle ore 10.57 esce i l  consigliere Corcell i  (presenti13)  

Parla Carel l i  (Movimento 5 Stel le) :  Mi r icol lego al l 'u l t ima affermazione del  

vicepresidente Leonett i ,  r icordandole,  come lui  dovrebbe ben sapere, che la 

gest ione del  verde al l ' interno del le ex IACP, è d i  competenza del lo IACP, non è 

di  competenza del  Comune, ma del l 'arca. Quindi  è l ì  che bisogna r ivolgersi  

af f inché i  problemi di  manutenzione ordinar ia ed anche straor dinar ia,  vengano 

r isol t i .  Ovviamente, come componente del la commissione, che si  occupa di  

questo t ipo di  problematiche inerent i  a quel le che sono le competenze del  

Municipio,  le posso garant i re che faremo in modo comunque, di  sol leci tare un 



intervento e di  capire perché i l  pr imo Munic ipio è costel lato di  case popolar i ,  

tut t i  quest i  intervent i ,  quando e da chi ,  pr ima o poi  dovranno essere ef fet tuat i .  

Poi ,  mi r i faccio Presidente,  mi  r ivolgo a le i ,  mi  r i faccio al l 'af fermazione del  

col lega Posca, in meri to al  mancato inser imento di  due punt i  a l l 'ordine del  

giorno, o megl io di  uno dei  due punt i  a l l 'ordine,  che non sono stat i  t rat tat i  nel  

Consigl io precedente. Io vogl io r ibadire che i l  parere,  la r ichiesta di  parere,  

sarebbe dovuta essere inser i ta,  e mi auguro, co me le ho già detto pr ivatamente,  

che sia stato fat to solo per un discorso pret tamente di  d iment icanza, anche se io 

non potendo partec ipare al la conferenza dei  capigruppo, in cui  s i  sarebbe dovuto 

trat tare questo ordine del  giorno,  mi ero r ivol to a le i ,  af f inché venisse r ispettato 

quel lo che era l 'ordine dei  punt i  che non erano stat i  t rat tat i .  In  vi r tù di  questo,  

r ibadisco che anche io,  d 'accordo con gl i  a l t r i  component i  del l 'opposiz ione,  

vogl io chiederle di  impegnars i  a far s iano sempre meno le sorprese,  le  chiamo 

così. . .  Non uso al t ro aggett ivo, legate al le convocazioni  del le conferenze del la 

conferenza dei  capigruppo,  perché par lo per me, ma credo di  poter par lare 

anche per gl i  a l t r i  component i  del l 'opposiz ione,  s iccome noi  abbiamo intenzione 

di  lavorare a l l ' interno di  questo Municipio,  vogl iamo essere messi  nel le 

condiz ioni  d i  poter lo fare,  nel la migl iore maniera possibi le.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Carel l i .  Per quel  che r iguarda la 

conferenza dei  capigruppo, invi terei  anche voi  capig ruppo,  a f issare del le date a 

comunicarmele, perché in real tà io non r icevo mai  r ichieste di  questo t ipo,  ma 

solo cr i t iche sugl i  orar i  e sul le. . .  (****)  Io,  non ê che non sono l ibera nel la mia 

agenda, dico, una seconda del le vostre es igenze, a questo punto  cercate.. .  

Perché siete var i  capigruppo.. .  Di  t rovare un' intesa, perché ovviamente ognuno 

ha le sue esigenze che non combaciano quasi  mai!  Per quel  che r iguarda i l  

punto su Torre a Mare, c 'è s tato un disguido,  perché io ero convinta che fosse 

messo in automatico nel  Consigl io odierno, e invece,  dic iamo così,  non è 



avvenuto.   Quindi ,  comunque, come ho già detto,  a breve ci  sarà un al t ro 

Consigl io e sarà inser i to questo punto. Ci  sono al t re comunicazioni?  Se non ci  

sono al t re comunicazioni ,  passiamo al  punt o successivo.  
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